



## 新城社区 开展儿童健康义诊活动

星报讯(王静 记者 马冰璐) 为更好地了解儿童生长发育情况,保障和关爱儿童的健康状况,10月27日上午,合肥市蜀山区南岗镇新城社区科普协会开展了“关爱下一代,从健康出发”儿童健康义诊活动,为辖区的孩子们进行了健康检查以及骨密度检测。

活动现场,新城社区科普协会邀请到合肥天使儿童医院的医护志愿者对儿童进行了身高、体重、采用超声骨强度仪进行骨密度检测,并填写健康体检表,对检查中发现问题,医务人员及时提出指导性建议并将结果反馈给孩子家长。

刚刚带孩子参加完骨密度检测的家长说:“以前

我们就是觉得多给孩子补钙孩子就能长高,社区举办的骨密度仪检测的开展,让我们及时了解到孩子是否缺钙,不会再去盲目补。”

检测结束后,针对部分骨密度偏低的儿童,医生还为家长们讲解了儿童生长发育所需等方面的科普内容,让更多家长了解育儿的知识,学会日常科学饮食健康知识。

近年来,新城社区科普协会一直致力于关注社区儿童的身体素质和科学素养,为家长和儿童提供科学的营养知识,关注孩子的成长发育,共同助力社区儿童的健康成长。

## 情满重阳,相聚家乡

星报讯(陈玉洁 记者 马冰璐) 一年一度秋风劲,不似春风,胜似春风。自2017年6月,合肥市淝河镇淝河片区改造正式启动后,卫乡村的老人们大部分都在附近租房子生活,听说卫立煌故居已经正式开放,重阳佳节,卫乡村民生办联合社会事务办组织辖区老年人参观卫立煌故居。

居民陈守泉激动地说,卫立煌将军的传奇一生激励大家友爱互助,做一个爱国、有担当的人。从摇摇欲坠的老房子到现在宽阔明亮的大院,让淝河居民看到了未来生活的美好。“这里变化真大,要不是今天组织参观活动,我都找不到了,这三年,郎溪路、龙川路,还有淝河路,每条路都是大工程,等东城名郡建设好了我们又住在一起了。”今年70多岁的卫修政说道。

此次活动不仅丰富了老年人的精神文化生活,充分展现出老年人良好的精神状态,也为老人搭建了一个相互沟通的平台,让老年人真切感受到生活的温馨与快乐,感受“老有所养、老有所为、老有所乐”。本次活动还为老年朋友们精心准备了伴手礼,并现场发放到大家手中。下一步,卫乡村还将坚持做好为老服务工作,通过创新工作模式,丰富广大老年人的精神文化生活,不断增强老年人的获得感和幸福感。

## 法律宣讲进社区 增强居民维权意识

星报讯(王鹏 记者 马冰璐) 5月28日,中国首部以“法典”命名的法律——《中华人民共和国民法典》(下称《民法典》)诞生,并从2021年1月1日起施行。这部法典1954年开始起草,历经67年最终通过的《民法典》共7编,1260个条文,被誉为“社会生活的百科全书”。《民法典》施行后将给我们的生活带来怎样的影响?合肥市光明社区联合安徽承义律师事务所,于10月25日在光明社区党群服务中心开展了一场《民法典》进社区的宣讲活动。

本次宣讲会邀请各小区居民代表四十余人,现场氛围浓厚,很多老年人都早早到达会场向讲解律师进行咨询。《民法典》施行后,现行的婚姻法、继承法、民法通则等9部单行法律同时废止,我国民事权利保护将进入法典时代。本次宣讲《民法典》主要是居民群众最为关心的关于婚姻家庭的法律知识,目的在于让

居民群众知晓《民法典》中婚姻家庭篇的亮点,增强社区居民的法律意识和维权意识。现场通过观看《安家》《都挺好》等热播剧的方式,截取典型案例进行分析来解答关于老年人房屋居住使用权等问题,让居民更易于理解法律的适用方式。授课律师用通俗易懂的语言为居民解答相关法律问题,例如见义勇为免责、离婚冷静期、代位继承与遗嘱等与居民息息相关的方方面面,告诫居民群众要懂得拿起法律武器维护自己合法权益。

通过此次普法宣传进社区活动,提高了社区居民知法、懂法、守法、用法的意识,树立了文明、友好、平安的家庭观念,倡导了弘扬法治精神,构建和谐社会的良好氛围。光明社区以此为契机,通过“一袋子”宣传,预期将开展一系列普法宣传,大力倡导文明家庭,弘扬法治精神,构建和谐社会。

## 丰富社区居民业余生活 南山书院举办真人特训营活动



星报讯(戴群 记者 吴笑文) 10月25日,南山书院携手小来研学军事营在合肥蜀西湖公园举行亲子训练营活动。小营员们在自我介绍中,相互认识,亲近关系。分组建队中,每个孩子都积极参选队长、讨论自己组的口号、制定自己组的队旗,勇敢表达自己。在完成了初步的军姿考核后,互动游戏蟹王争霸赛、猎人老虎枪、穿针引线和最受营员们期待的真人CS,则锻炼了小营员的思考能力、模仿能力、团队协作能力和身体灵活度。

欢乐的时光总是短暂的。在营课中,每个孩子都有很大的收获,自信、勇敢、团结、互助、听取他人的意见、亲子关系更融洽等。南山书院一直为大家提供高质量的活动,服务于广大读者,丰富社区居民的业余生活,锻炼孩子的各种能力,希望更多的读者能积极参与南山书院举办的每一个有意义的活动。

## 长丰县吴山镇:美丽乡村建设,助力脱贫攻坚

星报讯(余腊梅 记者 赵汗青) “以前门口乱堆乱放,垃圾乱扔现象特别严重,现在国家政策是越来越好,村里搞美丽乡村建设,这么好的事,我们当然要积极配合,生活条件好了,生活环境自然也要越来越好,日子过得才更惬意。”吴山镇梨园村瓦庙组郑改贤望着眼前家乡的变化点赞道。

近年来,梨园村把脱贫攻坚与美丽乡村建设相结合,从改善村容村貌和人居环境入手,多次发起居环境整治行动,发动贫困群众积极参与到美丽乡村建设中来,引导居民群众自觉清理房前屋后乱堆乱放的垃圾。通过人居环境整治和庭院改造,梨园村建起了文体活动广场,家家户户门口设立了垃圾桶,垃圾处理率达到90%,彻底改变了过去脏乱差的旧貌。

此外,为了帮助贫困户灵活就业增收,梨园村结合农村人居环境整治活动,有针对性地开发公益性岗

位,优先聘请有就业意愿、责任心强、有一定劳动能力的贫困户为村公益性岗位人员,从事村里环境卫生清洁、绿化维护、公共设施维修等工作。截至目前,已为9名无法外出务工且收入不稳定的贫困户提供了合适的工作,每人年均可收益7200元。

如今,村庄面貌发生了巨大变化,曾经的“脏乱差”向美丽乡村的华丽转变,这些实实在在的变化,进一步坚定了贫困群众稳定脱贫的信心。“我们严格按照‘生态宜居村庄美、兴业富民生活美、文明和谐乡风美’的建设标准,大力改善农村人居环境,引导群众发展特色产业、提供相关配套服务,拓宽增收渠道,让贫困群众在家门口就能挣钱、增收、致富,让老百姓有归属感、幸福感和安全感。”梨园村党支部书记郑礼贤对当前以美丽乡村引领村民致富模式充满信心。

## 九九重阳节 浓浓敬老情

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 九月初九重阳节,为了让孩子们感受中国的传统节日文化魅力,了解中华的“敬老、爱老”传统美德,激发他们尊重、喜爱老人的情感。骆岗社区关工委、老龄委、民政民生、妇联、计生协、工会、城管办等部门联合翠茗湾幼儿园开展了“九九重阳节,浓浓敬老情”活动。

为方便孩子们近距离了解重阳节,志愿者们和翠茗湾幼儿园各班老师通过讲故事、唱童谣、看视频、诵故事等多种形式开展主题教育活动,帮助孩子们深入了解重阳节的起源、风俗及意义。同时幼儿园老师们耐心地教孩子们学唱《给爷爷、奶奶敲敲背、捶捶腿》《关心老人笑哈哈》等童歌和学说一句祝福的话,送给自己的爷爷奶奶。

为更加深入培养孩子懂得尊老、敬老、爱老的传

统美德。在志愿者们引导和鼓励下,节日当天孩子们纷纷做一些力所能及的事情献上自己的爱心:有的孩子在家里为长辈端一杯热茶;有的孩子给老人捶捶背、按摩;有的孩子做家务打扫卫生;有的孩子向老人说祝福吉利的話或向老人唱感恩的儿歌;还有的孩子自制一件手工作品写上祝福的话语,送给自己的爷爷奶奶。孩子们用自己喜欢的方式表达对老人们的爱,以自己独特的行动抒发“尊老、敬老、爱老”的情怀。

九九重阳节是中华民族重要的传统节日,借此活动为契机,让孩子们了解重阳节,从小培养孩子尊老、敬老、爱老的道德风尚,鼓励和引导孩子们用自己的方式表达对爷爷、奶奶等老人的关心和爱护,在全社区营造浓浓的敬老爱老的氛围,建设更加美丽和谐的社区。

## 高刘安置点四期即将开建

星报讯(李国山 陈佳佳 记者 沈娟娟) 近日,位于合肥空港经济示范区的高刘安置点四期——梧桐苑项目一期工程完成施工招标,即将开工建设。

梧桐苑项目位于中川路与联合路交口两侧,是合肥经开区重点民生建设项目。其中一期占地约175亩,总建筑面积约30.2万平方米,项目总投资约12亿元。项目共4个地块,主要建设37栋住宅楼、4栋配套楼及商业、1个15班幼儿园、配套地下车库、内部支路、开闭所及配电房等附属设施,主要户型50、70、80、90、110、135平方米。

梧桐苑项目住宅采用住宅产业化模式施工,建成后可安置2276户。随着周边配套设施工日趋完善,包括已建成投用的河畔雅苑幼儿园、高刘小学,省二院托管的高刘卫生院、银行、商业网点、公交站点等,空港示范区高刘片区居民生活将更加便捷。